

病理诊断是诊断肿瘤的"金标准"

1.明确疾病的性质。确定 肿块的良、恶性。

2.判断肿瘤的来源。根据 肿瘤的来源即给予相应的名 称,如来自上皮的恶性肿瘤 被称为癌,来自间叶的恶性 肿瘤被称为肉瘤。

3.对肿瘤进行分类、分型。同一来源的恶性肿瘤往往有多个类型,不同的类型的癌治疗措施不尽相同。

4.评价肿瘤的分化程度。 恶性肿瘤的分化程度提示恶 性程度的高低,不同恶性程 度的肿瘤治疗方案不尽相同。

5.帮助对肿瘤分期。肿瘤分期可反映发现肿瘤的早晚,病理学诊断能够评价严瘤向周围破坏的范围、是否有温度犯血管和神经、是否有淋巴结转移或有多少个淋巴等转移、是否有远处转移等,为判断肿瘤的早晚提供客观指标

市六院的病理科常规开展全身各系统的肿瘤病理切片

诊断及肿瘤快速冰冻切片检 查,肝、肺等多脏器肿瘤穿 刺及全身体表肿瘤穿刺细胞 学诊断。近几年又开展了宫 颈癌筛查 TCT 检测、人类乳头 瘤病毒 HC-2-HPV-DNA 检 测、多项肿瘤标志物 TAP 检 测,同时针对妇产科及外 科、内科开展了免疫组化检 查、HPV分型检查、子宫内 膜细胞学检查及支原体、衣 原体核酸三联检测等我市及 周边地区医院未开展的检测 项目,获得了河南省病理质 量控制中心颁发的快速冰冻 切片、常规病理室间质评及 细胞病理学室间质评等证 书,奠定了市六院病理科在 我市病理界的重要地位。

王 丹

市中医院

举办中医住院医师规范化师资培训班

近日,市中医院举办 2017年中医住院医师规范 化培训师资培训班。

师资队伍作为住院医师 规范化培训的重要组成部 分,是保证住院医师规范化 培训质量的重要因素,市中 医院从国家的政策、医院的 相关文件制度、科室的具体 职责及资料要求、中医病历书写规范、规培生的执业注册和变更、标准化教学查房、临床演练量化考核手册填写要求、中医临床思维在培训中的应用等方面进行了培训,为做好规培生的临床教学工作打下了坚实的基础。 霍海娇 董胜男



■简 介

刘晶,市六院病理科主任,副主任医师;曾在北京医科大、郑大五附院进修;率先在我市开展了快速冰冻切片病理诊断,快速经肺、肝、胰腺、骨等多脏器及体表肿瘤的针吸细胞学病理诊断;擅长肿瘤的疑难病诊断和乳腺病及乳腺癌以及甲状腺疾病的诊断。

联系电话: 13007680665



地址: 漯河市八一路东段 83号 急诊科:5962087病人服务中心:5966002

远离银屑病 控制复发是关键

冬季是银屑病高发的季节。银屑病是一种常见的、慢性反复发作的皮肤疾病,俗称"牛皮癣"。虽然这种病对身体健康没有太大影响,也不会传染,但是皮损的反复发作,对患者的心理状况和日常交往都会带来不小困扰。

银屑病典型的皮肤表现为鳞屑性红斑或斑块,患者通常身上会出现大小不等的发红及脱屑。按照分型类别,银屑病分为寻常型、关节型、脓疱型、红皮病型等。具体而言,寻常型银屑病的表现多种多样,像药疹,形成片

状,容易当成皮炎治疗,也有大 片的。关节型银屑病,很容易被 当成类风湿性关节病来治疗,与 湿疹混淆。脂溢性皮炎,尤其是 手足部的湿疹,往往和银屑病有 关。

对于银屑病的治疗,细化分型很重要。如针对手足部银屑病,就有脓疱型和局灶型。局灶型的可再分肢端皮炎型和长痣脓疱型,寻常型的银屑病也可再分为点滴型、斑块型和蛎壳状的。

银屑病的初期体现在嗓子 疼,类似感冒的症状,过了一个 星期,会出红点、屑皮,冬天快来了,市民要注意保暖,防止感冒,得了咽炎后要及时控制,以免诱发银屑病。对于已发病的患者,先要止痒、控制慢性炎症的复发,不轻易用外用药膏涂抹,不摸,只需泡水。

银屑病顽固难愈且反复发作,被称为"不死的癌症"。虽然目前有许多治疗银屑病的药物和方法,但是还不能真正意义上根治银屑病。现阶段银屑病治疗的目的在于控制病情,减轻症状,减缓进程,尽量避免复发,提高患者生活质量。 据新华网

长期戴眼镜 度数会加深吗

近视度数加深与长期 戴眼镜没有直接关系,而 是与患者的年龄、眼镜度 数以及工作、学习和生活 的需要等因素有关。

对于近视、远视或散 光的儿童患者, 无论看远 或者看近时都应该经常戴 镜。儿童期,近视、远视 和散光如果不能得到及 时、正确的矫正, 眼底的 黄斑区长期成像模糊,不 能有效地刺激黄斑区的进 一步发育, 也不能向大脑 皮质的视觉中枢传导清晰 的图像,时间久了就容易 形成屈光不正性弱视。青 少年100度以上的近视或远 视,75度以上的单纯散光 患者,由于平时用眼较 多,眼易疲劳,无论看远 或看近时原则上应该经常

戴镜。而屈光差的儿童及 青年若选择框架眼镜矫 正,在看远、看近时都应 佩戴眼镜,巩固其双眼视 力,防止斜视和弱视的出 现和发展。

不少戴镜者认为长期 戴镜会加深近视度数,而 不愿意长期戴镜或不让孩 子长期戴镜。其实,这种 说法和做法都是错误的。 患了近视的人戴镜后,近 视度数一般不会加深。如 果配戴的眼镜合适,平时 也注意用眼卫生, 近视度 数会稳定在一定水平。反 之,时间长了容易引起视 觉疲劳,近视度数也会不 断加深。有的患者配镜后 时戴时不戴,这种行为同 样容易引起视觉疲劳而加 重近视。 据新华网

肩周炎认知误区多

肩周炎,俗称凝肩、漏肩风 或冻结肩。不少患者对肩周炎的 认识存在很多误区:

症状轻就不用在意 肩周炎早期症状多见肩关节疼痛、僵硬、屈伸不利、局部畏寒等。早期症状由于较轻微,但持续日久就会出现肩关节活动受限,尤其以外展和上举最为严重,严重影响患者日常的工作和生活。

肩痛就是肩周炎 有的患者 认为有肩痛症状就是肩周炎,其 实在肩痛患者中只有2%~5%是 肩周炎,反而是肩袖损伤和肩峰 撞击症更为常见。肩袖损伤和肩 周炎都有肩关节疼痛、活动受限 等症状。如果患者出现肩痛时可 以尝试将患肢上举,高举过头顶 时疼痛明显或患肢上举无力,并 且是在运动后出现的疼痛,要到 骨科就诊。

通过锻炼来恢复功能 肩周炎的主要症状表现为肩痛和功能障碍,锻炼是恢复功能的重要手段,但并不是所有的肩周炎都可以通过功能锻炼来恢复功能。例如,重度的肩周炎,黏连和疼痛严重者,一定要配合手法松解来恢复功能,功能锻炼只是保持松解后功能的重要方法。

依赖止痛药 不少急性肩痛的肩周炎患者都曾选择自己贴膏药、用跌打酒,或者随意服用肩周炎止痛药。殊不知,肩周炎用止痛药或膏药只起到局部暂时缓解或控制肩周炎疼痛的作用,引起肩周炎疼痛的根源仍然不能得到适当处理,治标不治本,反而会引发肩周炎慢性肩痛。

按摩可以治愈肩周炎 专业的按摩的确能起到一定的缓解作用,但并不能除根肩周炎。而不恰当的手法只会弄巧成拙,加重肩周炎病情,甚至造成肩周损伤。 据新华网

宝宝牙上有黑点该咋办

宝宝牙齿有黑点主要有两种原因:一是单纯的色素沉着,宝宝吃甜的、黏性、有色的食物多而又不及时刷牙、漱口等。二是牙齿出现了或深或浅的龋坏,从外面看就表现为一个黑点,从外面看就表现为一个黑点,通常位于门牙牙颈部或后牙窝沟处。造成宝宝龋齿的主要原因是口腔中的某些细菌与不良习惯共同作用造成,比如说含着奶瓶睡觉以及未及时刷掉食物残渣等。

如果是单纯色素沉着造成牙齿变黑,应该在宝宝能配合张嘴的情况下进行儿童洗牙。当然,洗牙对于儿童来说跟成人是不同的,儿童采用的主要是抛光。所谓抛光,是用柔软的橡皮杯配合

抛光膏对牙齿表面进行抛光 清洁,以去除软垢及色素, 从而达到保护牙齿的目的。

如果确认牙齿上的小黑点是龋齿,就应该尽早修补。此时如能及时补牙则几乎不影响换牙,如果已经影响到"牙神经",就应该做治疗,如果发现牙龈上长"脓包"就可能需要拔掉患牙做间隙保持器。

牙医提醒大家,由于 宝宝动作协调能力有限, 故在6岁以前建议由家长给 宝宝们刷牙,刷牙每天至 少两次,晚上睡觉前,认 真刷一遍尤为重要,可避 免细菌在牙齿表面沉积, 预防龋齿。

据新华网